

Nikolina Sarić
povijest

***Dies historiae*: Na rubu zakona. Društveno i pravno neprihvatljiva ponašanja kroz povijest**

Dana 13. prosinca 2007. godine na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu održan je, petu godinu zaredom, projekt *Dies Historiae* u organizaciji Društva studenata povijesti „Ivan Lučić – Lucius“. Ove je godine po prvi put projekt *Dies Historiae* održan na Sveučilišnom kampusu Borongaj, novoj adresi Hrvatskih studija. Tema ovogodišnjeg skupa bila je *Na rubu zakona. Društveno i pravno neprihvatljiva ponašanja kroz povijest*. Tematski gledano, prevladavala su izlaganja srednjovjekovne tematike, no obuhvaćena su i razdoblja nakon samog srednjeg vijeka.

Nakon otvorenja samog projekta, uvodnu riječ održao je prof. dr. sc. Marko Pranjić, voditelj Hrvatskih studija i predsjednik Stručnog vijeća Hrvatskih studija. Prvi predavač bio je prof. dr. sc. Gerhard Jaritz sa Srednjoeuropskog sveučilišta u Budimpešti (Central European University), čije je područje znanstvenog interesa povijest svakodnevice i rodna historija. Nastupio je s temom *Outer appearance, late medieval public space and the law*. Da se radilo o posebnom gostu na skupu, vidjelo se i po prisutnosti publike koja je upravo na ovom predavanju bila najbrojnija. Uslijedilo je izlaganje dr. sc. Sabine Florence Fabijanec *Ludus Zardorum: moralni i zakonski okviri kockanja na Jadranu u srednjem vijeku*. Dr. sc. Marija Karbić osvrnula se na nezakonito ponašanje žena u srednjem vijeku, točnije *Žene s druge strane zakona. Nekoliko primjera iz srednjovjekovnih gradskih naselja u međurječju Save i Drave*. Posljednje predavanje prije kratke stanke održao je dr. sc. Damir Karbić pod nazivom *Tanka granica pravde i osvete, reda i nereda. Vražda i institucionalizirano nasilje u srednjovjekovnoj Hrvatskoj*.

Srednjovjekovni tematski sklop zaključio je dr. sc. Zoran Ladić predavanjem *Delikventno ponašanje hodočasnika u srednjem i ranom novom vijeku*. Dr. sc. Slaven Bertoša osvrnuo se na nezakonit život u Istri u predavanju *Razbojnici, ubojice i osuđenici u Istri od 17. do početka 19. stoljeća*. Jedan od znanstvenih interesa mr. sc. Tihane Luetić je povijest Sveučilišta u Zagrebu te je, sukladno tome, nastupila s predavanjem *Akademski propisi i disciplinski prijestupi studenata Kr. Sveučilišta Franje Josipa I. u Zagrebu*. Prvi, predavanjima popraćeni dio programa zaključio je dr. sc. Željko Dugac s Odsjeka za povijest medicinskih znanosti Zavoda za povijest i filozofiju znanosti HAZU temom *Kada žena ženi pomogne/naudi. Sankcioniranje ilegalnih pobačaja početkom 1940-ih*.

Drugi dio programa otvorila je dr. sc. Sabine Florence Fabijanec promocijom Biblioteke *Dies Historiae: Izabrane teme iz hrvatske povijesti*, pohvalivši studente koji su sudjelovali na realizaciji tog projekta te se kritički osvrnula na poteškoće s kojima se uredništvo suočilo prikupljajući građu. Doc. dr. sc. Suzana Leček predstavila je 8./9. i 10./11. broj zbornika radova Društva studenata povijesti „Ivan Lučić - Lucius“ *Lucius*, čime je i završen peti po redu projekt *Dies Historiae*.

Društvo studenata povijesti „Ivan Lučić – Lucius“ odabirom teme skupa nastavilo je dosadašnju praksu promicanja manje istraživanih tema među studentskom populacijom. Također, kao i za prethodnih skupova, vidljiva je dominacija predavanja s tematikom iz srednjovjekovne povijesti.

Skup je zaključila Suzana Miljan, jedna od organizatora, zahvalivši predavačima i publici na sudjelovanju.

PRO TEMPORE

ČASOPIS STUDENATA POVIJESTI

Pro tempore

Časopis studenata povijesti
Godina V, broj 5, Zagreb, 2008.

Glavni i odgovorni urednik

Tomislav Bali

Uredništvo

Tomislav Bali, Mladen Medved, Nikolina Sarić, Tomislav Šušak

Dizajn i priprema za tisak

Andrija Ražnatović

Lektura i korektura

Krunoslava Papirović

Prijevod i sažetaka na engleski jezik

Mladen Medved, Tomislav Šušak

Izdavač

ISHA Zagreb – Klub studenata povijesti

Tisak

Mediaprint-tiskara Hrastić, Zagreb

Naklada

Tiskano u 250 primjeraka

Tvrđnje i mišljenja u objavljenim radovima izražavaju isključivo stavove autora i ne predstavljaju nužno stavove i mišljenja uredništva i izdavača. Izdavanje časopisa ostvareno je uz novčanu potporu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Podravka d.d. Koprivnica i Raiffeisen BANK Austria d.d. Zagreb. Časopis je besplatan.

Adresa uredništva:

ISHA Zagreb – Klub studenata povijesti, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Ivana Lučića 3, 10000 Zagreb

E-mail:

urednik.protempore@gmail.com